

座谈交流达共识 “两项监督”促实效

呼和浩特讯 自呼和浩特市人民检察院、呼和浩特市公安局联合下发《关于印发〈开展“两项监督”专项活动实施方案〉的通知》以来,呼和浩特市新城区人民检察院党组高度重视,积极贯彻落实《通知》要求,对专项活动工作进行认真研究部署。

近日,该院第一检察部相关人员会同呼和浩特市公安局新城区分局法制部门分管领导、负责人开展座谈交流,就如何结合工作实际开展“两项监督”活动、做好衔接配合,以及运用案件监督审查方式等相关问题进行了沟通商讨并达成一致共识。双方明确近期要共同制定《新城区人

民检察院、呼和浩特市公安局新城区分局关于开展“两项监督”专项活动的实施方案》,同时,对第一阶段工作作出安排,明确要在摸底排查阶段摸清底数,建立台账,确定联络员,为后续监督纠正阶段工作的开展打下坚实基础,确保工作取得实效。(袁宏宇)

检察官线上普法 法治课全面覆盖

鄂尔多斯讯 鄂尔多斯市东胜区人民检察院积极探索法治教育新模式,联合辖区内已开学复课的学校,采用线上教学方式进行“开学法治第一课”。

检察官以“做自己的守护天使”为主题,结合近年来办理的典型案例进行讲解,引导同学们学会尊重和爱护自己的身体,在遭遇性侵害时要机智勇敢地保护自己,最大程度地保护自己不受非法侵害。

“守护娜荷芽·远程法治课堂”是融合“互联网+检察信息技术”理念,通过与教体局专网联网,现场直播未检智慧系列课程等方式进行教学,一改以往检察官走进校园开展法治课的方式,使得检察官足不出户也能实现法治课堂全覆盖。通过这个平台,孩子们不仅可以收看检察官的普法宣讲,还能与检察官互动、咨询问题。该院这一独创的做法形成了多部门合作的“法治进校园”联动机制。

(闫霞 李冬欢 苏田苗)



奈曼旗法院刑事审判庭 荣获“全区法院先进集体”称号

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗人民法院刑事审判庭因审判工作成绩突出,被内蒙古自治区高级人民法院评为全区法院先进集体。

该院刑事审判庭现有审判人员7名,其中员额法官3名,法官助理1名,书记员3名。近年来,该院刑事审判庭克服案件多、难

度大、人员少的矛盾,主动创新工作思路,不断提高司法能力,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,忠实履行宪法法律赋予的职责,充分发挥刑事审判职能作用,坚持贯彻“宽严相济”的刑事政策,圆满完成各项审判工作任务。(徐鹏飞 吴日娜)

党员爱心捐款 助力疫情防控



通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院积极开展“抗击疫情、献爱心、党员在行动”捐款活动,以实际行动支援疫情防控阻击战。

此次活动采取“线上线下”的方式进行。领导积极带头,党员踊跃参与,为疫情尽一份自己的绵薄之力。疫情期间,该院全体干警用

“我是党员、我先上”“我年轻、让我来”的朴素话语吹响了抗击疫情的最强音。他们全天候、无死角、无怨言地守护着科尔沁区27个防控点,用实际行动筑起了遏制疫情蔓延的钢铁长城。

(路海滨)

座谈交流受益匪浅

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院党组成员、纪检组长王爱萍,审判委员会专职委员刘贵荣,执行局负责人等一行7人前往鄂尔多斯市达拉特旗人民法院就涉黑案件执行工作进行座谈交流。达拉特旗人民法院党组成员、副院长祁建军,党组成员、纪检组长王建军,执行局局长王树明及相关工作人员参加座谈会。

交流会上,祁建军对该院一行的到来表示热烈欢迎,并简要介绍了达拉特旗法院扫黑除

取长补短相互借鉴

恶专项斗争工作的基本情况,详细讲解了在开展具体工作中的经验和做法。此次交流学习,双方均表示受益匪浅。座谈会后,刘贵荣对达拉特旗法院的扫黑除恶经验介绍表示感谢,希望今后进一步加强准格尔旗人民法院和达拉特旗人民法院的学习交流,取长补短、相互学习借鉴,不断增进两院感情和友谊,共同推进扫黑除恶专项斗争取得更大的成果。

(韩璐)

线上平台促调解 足不出户解纠纷

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民法院民事简易程序团队王永生法官使用线上调解平台成功调解一起民间借贷纠纷案件,这是该院在疫情防控期间积极探索使用网络技术手段开展调解工作,维护当事人权益的新方式。

接到该案后,王永生充分分析梳理案件,经过与双方当事人多次沟通,最终决定使用调解平台线上进行调解。最终当事人达成了一致的调解意见,一起民间借贷纠纷得以迅速解决。在疫情防控特殊时期,该院严格执行防控措施的同时,一直在借力信息化手段开展各项诉讼活动,避免人员的聚集,减轻当事人诉累,保障当事人的合法权益,努力做到司法服务与疫情防控两不误。(薛晓彤)

化解矛盾纠纷 助力复工复产

双河讯 在疫情防控阻击战中,呼和浩特市托克托县人民法院在党的坚强领导下,全力投入防控工作中,为责任社区、乡村构筑起坚固的防疫长城。

该院速裁团队孙建华法官一面积极投身于疫情防控,一面及时化解矛盾纠纷。他对涉案企业和个人的情况着重梳理,从中评估哪些当事人受疫情影响较大,从中找到速裁“突破口”,平衡法治原则和疫情影响实际情况,最大限度减轻当事人诉累,使其尽快复工复产。该院速裁团队自成立以来,积极给当事人做调解工作,在严格司法的同时充分考虑重大疫情防控形势下复工复产的需要,深化繁简分流,多元化解等司法改革要求,在提升办案质效,及时化解矛盾纠纷,回应社会关切等方面起到了积极的作用。(魏莉)

肃清流毒转作风

城关讯 近日,呼和浩特市和林格尔县人民法院党组成员、部门负责人及全体员额法官以视频会议方式参加了全市法院院长会议和“肃清流毒影响、转变工作作风、打造政法铁军”专项行动动员部署大会。

全市法院院长会议贯彻落实了中央、自治区、市委政法委员会和自治区高院院长会议精神,总结2019年工作,研究部署2020年工作。会议要求,各基层法院在此次

开创工作新局面

会后要深刻领会并认真传达会议精神,狠抓工作落实,拿出具体工作方案,加强组织领导,促进会议精神落地执行,奋力开创新时代全市法院工作新局面。全市法院“肃清流毒影响、转变工作作风、打造政法铁军”专项行动动员部署大会严格贯彻落实习近平总书记对政法队伍建设的重要指示精神和自治区党委、市委的要求精神,并对专项行动做了详细的安排部署。(吉凤琴)

各司其职主动作为

乌兰讯 鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院加强组织领导,迅速部署行动,充分发挥职能作用,倾全力、高效地做好新冠肺炎防控工作。

为进一步发挥基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,该院组织在职党员到社区报到,协助社区开展疫情防控信息登记、

服务保障疫情防控

排查登记社区居民流动和健康状况等疫情防控工作。该院加强机关作风纪律建设,全体干警都能够各司其职、主动作为,工作秩序井然,并全力做好服务保障工作,同时引导当事人通过网络及电话办理诉讼,减少不必要的人员流动,坚决打赢疫情防控这场硬仗。(哈丽雅)

回顾总结开展情况 巩固深化教育成果

本报讯 (记者林凤 通讯员牛颖倩)近日,赤峰市克什克腾旗司法局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会,回顾了主题教育开展情况,对巩固和深化主题教育成果工作作出安排部署。

会上,该局局长敖特根吉日嘎拉就该局主题教育工作开展情况进行了总结讲话,他说,自2019年9月20日开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,该局按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,主题教育开展整体进展较为顺利,但在学习教育“往深里走、往心里走、往实里走”上还有一定差距。下一步工作中,将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持问题导向、目标导向和成果导向相统一,持续抓好学习教育、调查研究、检视问题和整改落实,不断巩固扩大主题教育成果。

受疫情影响,旗委主题教育第五巡回指导组组长张志刚通过视频连线的方式作指导讲话。他指出,主题教育开展以来,大家高度重视,坚持书记负总责、党政班子成员和有关部门各尽其责,保证了主题教育高起点谋划、高标准落实和高质量推进。概括起来讲,就是规定动作不打折扣,落实到位,自选动作紧贴实际,特色鲜明。

弘扬英烈精神 开展网上祭奠

本报讯 (记者林凤)为弘扬英雄烈士的崇高精神,加强爱国主义教育,营造全社会崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚,赤峰市巴林右旗司法局组织全体干警开展了“弘扬革命精神,缅怀革命先烈”网上祭英烈爱国主义教育活动。

全体干警以中华英烈网为主要平台,在手机端和电脑端通过网上献花、英烈保护知识答题、浏览革命先烈的英雄事迹等形式,了解为祖国和民族解放抛头颅、洒热血的英雄事迹,感受英烈们的崇高精神,加深了干警对伟大祖国的热爱。同时也对为此次抗击新冠肺炎疫情献出生命的医护人员、抗疫工作者表示深切的哀悼。

干警们怀着无比崇敬的心情,向革命先烈敬献鲜花,在手指间表达对英烈敬仰缅怀之情。活动结束后,大家纷纷表示,在以后的工作中,要继承先烈遗志,铭记历史使命,发扬革命精神,牢记党的优良传统和作风,树立崇高道德追求,廉洁务实,为党奉献,在本职岗位上为建设好平安右旗、法治右旗、幸福右旗做出自己应有的贡献。

积极化解村企纠纷 助力企业复工复产

本报讯 (记者林凤 通讯员刘兆臣)赤峰市巴林左旗司法局白音勿拉司法所根据旗司法局和苏木党委政府的统一部署,主动作为,充分发挥职能作用,积极化解村企之间矛盾纠纷,为企业发展提供优质法律服务,为企业复工复产保驾护航。

巴林左旗博隆矿业有限公司2008年开采钨矿,矿址在白音勿拉苏木乌兰白其嘎查沙布台小组南山。由于出现过事故,2014年停产。停产整顿后,2019年8月经各级部门批准继续开采,沙布台小组以合同到期、拖欠工人工资、污染环境为由,不让企业复工。巴林左旗博隆矿业有限公司找到司法所,依法调解矛盾,使企业迅速复工复产。为了化解矛盾,白音勿拉司法所及时介入,联合相关职能部门,实地了解情况,通过实地调查了解,嘎查牧民给公司打工,公司承认拖欠工人工资,污染环境。通过宣传政策法规,多次调解,公司拿出280万元资金,付清了拖欠的工人工资,同时治理环境污染,通过司法所多次调解,双方达成共识,签订了调解协议书,使企业及时复工复产。

目前,春耕生产在即,白音勿拉司法所针对辖区多起土地、草牧场纠纷,及时到田间地头介入调解,不误农时,为农业生产和企业复工提供强了有力法律保障。

